

5 Αυγούστου 2013

ΒΕΘ προς ΟΑΕΕ: Στοπ σε εκβιαστικά φιρμάνια για ληξιπρόθεσμες οφειλές

Φρένο ζητά το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) να βάλει ο Οργανισμός Ασφάλισης Ελεύθερων Επαγγελματιών (ΟΑΕΕ) στην αποστολή εγγράφων με ληξιπρόθεσμες οφειλές, στις οποίες περιλαμβάνονται αναλυτικά οι οφειλές, με την απειλή, μάλιστα, ότι η μη εξόφλησή τους συνεπάγεται και λήψη αναγκαστικών μέτρων.

Ήδη περισσότεροι από 375.000 ελεύθεροι επαγγελματίες έχουν λάβει από την διοίκηση του Ταμείου ειδοποιητήριο που τους καλεί εντός 10 ημερών να προχωρήσουν είτε σε εξόφληση των οφειλών τους, είτε σε υπαγωγή σε ρύθμιση. Σε αντίθετη περίπτωση εντός έξι μηνών αναμένεται να ενεργοποιηθούν αναγκαστικά μέτρα από το νεοσυσταθέν Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών.

‘Είναι απαράδεκτο, την ώρα που οι επιχειρηματίες έχουν στραγγίξει από τις αλλεπάλληλες φοροεπιδρομές να γίνονται τέτοιες κινήσεις εναντίον των ασφαλισμένων του ΟΑΕΕ, με τη συνενοχή, μάλιστα της διοίκησης’ τονίζει ο πρόεδρος του ΒΕΘ Παναγιώτης Παπαδόπουλος υπογραμμίζοντας ότι αποτελεί σύλληψη επιστημονικής φαντασίας αν οι διοικούντες του Ταμείου εκτιμούν ότι η απειλή κατάσχεσης, με την οποία βρίσκονται αντιμέτωποι χιλιάδες ελεύθεροι επαγγελματίες, μπορεί να αποφέρει έσοδα.

‘Υπάρχουν περιπτώσεις επιχειρηματιών που αποδεδειγμένα δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στην ασφυκτική πίεση εξόφλησης των οφειλών τους. Με τις επιστολές αυτές το μόνο που κατορθώνει ο ΟΑΕΕ είναι να προσθέτει έναν ακόμη βρόγχο στο λαιμό του επιχειρηματία’ αναφέρει ο πρόεδρος του ΒΕΘ τονίζοντας ότι το Ταμείο θα πρέπει να αναζητήσει βιώσιμες λύσεις, οι οποίες μπορούν να προκύψουν όχι με εκβιαστικά φερμάνια αλλά μόνο μέσα από διάλογο με τους άμεσα εμπλεκόμενους ασφαλισμένους και τους φορείς αυτών.

‘Μόνο αν το επιχειρείν βρει ένα υγιές βηματισμό θα μπορέσουν να εξασφαλιστούν τα τακτικά έσοδα προς τον ΟΑΕΕ’ σημειώνει ο κ. Παπαδόπουλος υπογραμμίζοντας ότι το ΒΕΘ έχει κατ’ επανάληψη προτείνει μεταξύ άλλων την ρεαλιστική και πάγια ρύθμιση των οφειλών ώστε οι επιχειρηματίες να είναι σε θέση να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους προς τον Οργανισμό, την κεφαλαιοποίηση των παλαιών ληξιπρόθεσμων οφειλών, την αποποινικοποίηση των οφειλών προς τον ΟΑΕΕ, την ελεύθερη επιλογή ασφαλιστικής κλάσης για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η ύφεση.

Σημειώνεται ότι υπάρχουν περιπτώσεις βιοτεχνών που καταγγέλλουν ότι δεν ενημερώνονται για την αλλαγή ασφαλιστικής κατηγορίας με συνέπεια οι εισφορές προς το Ταμείο να αυξάνονται σημαντικά, με αποτέλεσμα να αδυνατούν να ανταπεξέλθουν.

Βρούτσης: Τελευταία ευκαιρία για ρύθμιση οφειλών στα ταμεία

Σε όλα τα ασφαλιστικά ταμεία θα επεκταθεί η ρύθμιση για τους οφειλέτες του ΙΚΑ, η οποία προβλέπει πως όσοι οφειλέτες ρυθμίσουν τα χρέη του 2013 σε 12 ισόποσες μηνιαίες δόσεις μπορούν να ενταχθούν και στην ευνοϊκή ρύθμιση για βεβαιωμένες οφειλές έως και το Δεκέμβριο του 2012, όπως δήλωσε την Κυριακή στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης.

Ο κ. Βρούτσης τόνισε επίσης ότι δεν θα υπάρξει επόμενη ρύθμιση και κάλεσε τους οφειλέτες να αξιοποιήσουν αυτή την ευκαιρία. Ο υπουργός Εργασίας εκτίμησε ότι η πολιτική των συνεχών ρυθμίσεων έβλαψε το ασφαλιστικό σύστημα, καθώς καλλιέργησε την ασυνέπεια και επανέλαβε ότι με την ίδρυση του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) που νομοθετήθηκε πρόσφατα, θα σταματήσει οριστικά η συνεχής συσσώρευση χρεών προς τα Ταμεία.

ΟΒΣΘ: Προχειρολογήματα ενάντια στη φοροδιαφυγή

Για συνέχιση της συντονισμένης και καλά σχεδιασμένης μεθόδου πλήρους εξόντωσης των μικρών επιχειρήσεων και επαγγελματοβιοτεχνών κάνει λόγο η Ομοσπονδία Βιοτεχνικών Σωματείων Θεσσαλονίκης. Οι πρόσφατα ψηφισθέντες φορολογικοί νόμοι, είναι χαρακτηριστικοί για την «αλχημικού τύπου» φιλοσοφία της κυβέρνησης για πάταξη της φοροδιαφυγής με γενικά και αόριστα κριτήρια και προχειρολογήματα.

Η Ομοσπονδία Βιοτεχνικών Σωματείων Θεσσαλονίκης συντάσσεται απόλυτα με τις προτάσεις της ΓΣΕΒΕΕ για τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου, υλοποιήσιμου και ρεαλιστικού φορολογικού σχεδίου για την φορολογική μεταρρύθμιση, όπως τις κατέθεσε στη συνάντησή της με τον υπουργό Οικονομικών στις 1/8/2013.

Στουρνάρας: Δεν υπάρχει σχέδιο Β για την Ελλάδα

Η εξασφάλιση πρωτογενούς πλεονάσματος στον προϋπολογισμό αποτελεί την κύρια προτεραιότητα του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης τόνισε στη διάρκεια τηλεοπτικής συνέντευξης στο ειδησεογραφικό πρακτορείο Bloomberg, ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας.

Ειδικότερα, ερωτηθείς εάν υπάρχει σχέδιο Β για την Ελλάδα, ο κ. Στουρνάρας υπογράμμισε: "Δεν υπάρχει σχέδιο Β. Όλα έχουν συμφωνηθεί στο Eurogroup. Όλα τα στοιχεία είναι εκεί. Έχουμε εποικοδομητική συνεργασία με την τρόικα για την κάλυψη του κενού". "Η Ελλάδα είναι πλήρως καλυμμένη έως τον Αύγουστο του 2014", πρόσθεσε αναφερόμενος στο λεγόμενο χρηματοδοτικό κενό του ελληνικού προγράμματος, το οποίο επισήμανε ότι δεν συνιστά λόγο ανησυχίας. Αντίστοιχα, ο υπουργός Οικονομικών δήλωσε ότι "δεν μας απασχολούν οι γερμανικές εκλογές. Η δική μας ανησυχία αφορά τη δημιουργία πρωτογενούς πλεονάσματος εφέτος", σημείωσε ο κ. Στουρνάρας και έκανε λόγο για εντυπωσιακή βελτίωση στα δημόσια οικονομικά, γεγονός που, όπως πρόσθεσε, οι αγορές έχουν προσέξει.

Σαμαράς: Πρόωρες εκλογές ούτε θέλω, ούτε πρόκειται να επιδιώξω

Μικρότερη από τις εκτιμήσεις θα είναι η όποια δημοσιονομική τρύπα τα επόμενα χρόνια, δήλωσε το Σάββατοκύριακο ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, την ώρα που η τρόικα προβλέπει κενό 2% περίπου του ΑΕΠ ή στα 4 δις ευρώ για το 2015-16.

"Αυτά που ακούγονται κάθε τόσο για 'δημοσιονομικό κενό' τα επόμενα χρόνια αποτελούν 'προβλέψεις' που εξαρτώνται από υποθέσεις εργασίας", δήλωσε ο Σαμαράς σε συνέντευξή του στα Νέα, που δημοσιεύθηκε το Σάββατο.

Παράλληλα, ο πρωθυπουργός απέκλεισε το ενδεχόμενο πρόωρης προσφυγής στις κάλπες. "Τα 'εκλογικά σενάρια' τα συντηρούν όσοι εύχονται να αποτύχει η κυβέρνηση... Πρόωρες εκλογές ούτε θέλω ούτε πρόκειται να επιδιώξω", δήλωσε ο Σαμαράς. "Εγώ θέλω σταθερότητα και εξάντληση τετραετίας. Για το καλό του τόπου", υπογράμμισε.

Εντός του Αυγούστου κανονικό πρόγραμμα στη ΔΤ

Με μοριοδότηση θα γίνουν οι προσλήψεις στον νέο φορέα Δημόσιας Τηλεόρασης με προτεραιότητα τους εργαζόμενους στην ΕΡΤ, τόνισε ο αρμόδιος υφυπουργός Παντελής Καψής, μιλώντας σε πρωινή εκπομπή του Mega. «Η διαδικασία θα γίνει εντός Αυγούστου, οπότε και θα γίνει εκπομπή προγράμματος με ενημερωτικές εκπομπές» τόνισε.

Διευκρίνισε ότι σε κάποιες κατηγορίες ίσως υπάρξει κάποια εξαίρεση στη διαδικασία προσλήψεων, όπως τεχνικοί για την κάλυψη του Champions League. Ο ίδιος είπε ότι από την ΕΡΤ έχουν γίνει πάνω από 1.000 αιτήσεις εργαζομένων και ότι στον νέο φορέα Δημόσιας Τηλεόρασης θα απασχοληθεί το 80% των εργαζομένων στην ΕΡΤ.

Το ΚΚΕ μεταβίβασε σε επιχειρηματία τον 902

Χωρίς ραδιοφωνικό και τηλεοπτικό σταθμό θα είναι πλέον το ΚΚΕ, καθώς μεταβιβάστηκε σε

επιχειρηματία η Ραδιοτηλεοπτική ΑΕ, η κομματική, δηλαδή, εταιρεία που έχει στην κατοχή της τους εν λόγω σταθμούς και την άδεια χρήσης των συχνοτήτων από τους οποίες εκπέμπουν.

Όπως μεταδίδουν τα ΝΕΑ η πώληση του ραδιοφώνου και της τηλεόρασης του κόμματος, που κυκλοφορούνταν εδώ και μήνες, ολοκληρώθηκε, οι σχετικές υπογραφές μπήκαν, ενώ η συμφωνία περιλαμβάνει ρήτρες απαγορευτικές για το ενδεχόμενο υπαναχώρησης της μίας ή της άλλης πλευράς.

Τις 1.077 έφτασαν οι προσλήψεις τον Ιούνιο

Θετικό ήταν στο επτάμηνο Ιανουαρίου - Ιουλίου το ισοζύγιο της απασχόλησης, σύμφωνα με στοιχεία του συστήματος «Εργάνη» που παρουσίασε σήμερα το υπουργείο Εργασίας. Σύμφωνα με στοιχεία, το ισοζύγιο προσλήψεων - απολύσεων και τον Ιούλιο ήταν θετικό, καθώς δημιουργήθηκαν 1.077 νέες θέσεις εργασίας.

Όπως αναφέρει το υπουργείο Εργασίας, η επίδοση αυτή είναι σαφώς μικρότερη από τις 14.131 θέσεις εργασίας που δημιουργήθηκαν τον αντίστοιχο μήνα του 2012, ωστόσο, πέρυσι οι προσλήψεις στον τουριστικό τομέα είχαν ξεκινήσει πολύ αργότερα, αμέσως μετά την λήξη των διαδοχικών εκλογικών αναμετρήσεων.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις ροές μισθωτής απασχόλησης, οι αναγγελίες πρόσληψης ανήλθαν σε 90.721, ενώ οι αποχωρήσεις σε 89.644. Από τις 89.644 συνολικά αποχωρήσεις, οι 28.720 προήλθαν από οικειοθελείς αποχωρήσεις και οι 60.924 από απολύσεις ή λήξεις συμβάσεων.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ www.veth.gov.gr και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο www.bizhelp.gr.

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το www.b2bmall.eu, προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύστε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232857, 2310281635
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr